

# 庆祝香港回归祖国20周年大会 暨香港特别行政区第五届政府就职典礼隆重举行

习近平出席并发表重要讲话



7月1日上午，庆祝香港回归祖国20周年大会暨香港特别行政区第五届政府就职典礼在香港会展中心隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席并发表重要讲话。这是习近平监誓，香港特别行政区第五任行政长官林郑月娥带领下宣誓就职。

新华社记者 鞠鹏 摄 (讲话全文见A02版)

## 海南各界积极响应大研讨大行动活动 凝聚共识 凝聚智慧 凝聚力量

■本报记者

况昌勋 陈蔚林 郭萃

动把海南打造成为一个更加开放、更具活力、更为国际化的经济特区，一个升级版的国际旅游岛。

### 谋划未来增信心

此次大研讨大行动活动是在海南建省办经济特区近30年之际，以及加快建设美好新海南的关键时期开展的一次重要活动。专家认为，活动以习总书记视察海南时的重要讲话精神为总遵循，从更加长远、更为宏观的视角，深入挖掘并扫除阻碍海南发展的思想、体制机制障碍，将更好地推动海南新一轮改革、开放

和发展。

“思路决定出路，开展大研讨大行动活动意义十分重大。”海南大学经济与管理学院教授、海南产业经济研究院院长李仁君说，海南建省办经济特区以来，一直在探索发展之路，从生态立省到“一省两地”，再到建设国际旅游岛，海南逐步理清了发展思路，省第七次党代会胜利召开，全省上下凝聚了共识，依托“三大优势”加快建设美好新海南，努力实现“三大愿景”。经过此次大研讨大行动活动，全省各族人民必将进一步统一思想，提高认识，为海南如期全面建成小康社会打下牢固的思想基础。

中国(海南)改革发展研究院院长迟福林说，明年是海南建省办经济特区30周年，也是中国改革开放40周年，更是落实党的十九大精神的起步之年。这时候海南应该立足五年、规划十年、考虑三十年，思考为第二个“一百年”作出海南贡献。所以，我们要通过大研讨大行动，找准和突出自己的特色，形成以国际旅游岛为总抓手的打造国际旅游岛升级版的行动目标和行动计划，突出海南以开放和改革促发展的行动计划，这样海南就能走出新的路子。“比如，这些年海南走绿色发展路子，取得了较好的进展，但这篇文章还没有做深做足，需要我们进一步在绿色产

业、绿色金融、绿色城乡建设、绿色科技、绿色服务等方面统筹探索前进。”

### 提高自觉扛担当

省委要求，此次大研讨大行动活动要在原原本本、深入学习习近平总书记视察海南时的重要讲话精神、理解讲话实质、把握讲话精髓的基础上，重点围绕十个方面开展。各市县各部门积极响应省委号召，深刻把握讲话精髓，并以此观照海南发展的有益经验和不足，坚持问题导向，以实际行动将讲话精神落到实处。

(下转A03版)

## 长征五号遥二火箭 加注推进剂 计划于今日发射

新华社文昌7月1日电(记者白国龙、赵叶苹)记者从国防科工局、国家航天局获悉，7月1日下午，长征五号遥二火箭开始推进剂加注，计划于7月2日发射。

长征五号遥二火箭是长征五号运载火箭工程的第二发试验箭，此次飞行任务标志着长征五号运载火箭工程研制的圆满完成。长五遥二火箭发射升空后，将把实践十八号卫星送入预定轨道。卫星在轨运行期间将验证东方红五号新一代大型卫星平台关键技术，并开展Q/V频段通信等多项新技术在轨验证工作。

长征五号是目前我国运载能力最大的运载火箭，代表了我国运载火箭科技创新的最高水平，是我国运载火箭转型升级的里程碑工程，于2016年11月3日在中国文昌航天发射场成功首飞。

(相关报道见A05版)

### 导读

## 海口启动轨道交通 可行性研究工作

A04

## 长江一号洪水形成

A05

# 习近平会见林郑月娥和香港特别行政区 新任行政、立法、司法机构负责人

新华社香港7月1日电(记者  
陈键兴 刘畅 邹健)国家主席习近平1日上午在香港会见了刚刚就职的香港特别行政区行政长官林郑月娥。

习近平首先对林郑月娥宣誓就任香港特别行政区第五任行政长官表示祝贺。他强调，站在香港回归祖国20周年的新起点上，你承担的责任重大，使命光荣，香港社会对你充满期待，中央对你寄予厚望。希望你忠实履行行政长官职责，全

面准确理解和贯彻落实“一国两制”方针，维护宪法和香港特别行政区基本法权威，着力发展经济、改善民生，保持香港繁荣稳定。我相信，你一定能够带领新一届特别行政区政府和香港社会各界人士团结进取、奋发有为，不断推动香港各项建设事业迈上新的台阶。中央将全力支持你和新一届特别行政区政府依法施政，共同开创“一国两制”伟大事业新局面。

林郑月娥表示，习主席来香港视

察，出席庆祝香港回归20周年大会和特别行政区第五届政府就职典礼，体现了中央对香港特别行政区的支持。习主席在港发表的几次重要讲话增强了我们对谋划未来的信心。我深知未来五年责任重大，将全力用好香港优势，在中央政府支持下，和管治团队一起把工作做好。

随后，习近平在林郑月娥陪同下，会见了香港特别行政区新任行政、立法、司法机构负责人。

(下转A03版)

## 掀起大研讨大行动的热潮 ——开展大研讨大行动、推动海南大发展系列评论之一

求，在更大范围更宽领域掀起大研讨大行动的热潮。

思想是行动的先导。组织好、开展好大研讨大行动活动，首先要认识好、理解好其对海南发展的重要意义。2013年4月，习近平总书记视察海南并发表重要讲话，为海南的长远发展指明了方向和路径。此次大研讨大行动正是以习近平总书记视察海南时的重要讲话精神为总遵循、总指引，深刻查摆国际旅游岛

建设中的问题和不足，以确保海南发展按照总书记的要求沿着正确的方向快速前进。此外，就当前实际来看，党代会精神亟待落实、“两学一做”学习教育亟需深入……而大研讨大行动与诸多工作一脉相承、紧密衔接，我们需要通过大研讨大行动的开展，不断推动各项工作向纵深迈进。

从更为宏观的角度来看，明年是海南建省办经济特区30周年，也是我国改

革开放40周年，在这极为重要的时间节点，此次大研讨大行动的开展，不仅关乎海南发展的长远未来，还关系到海南在全国改革开放大局中的战略地位。基

于此，作为全国最大的经济特区，海南必须迎难而上扛起三十而立的责任担当，既要回顾过往，认真总结近30年来弥足珍贵的发展经验；又要立足当前，通过思想大解放进行一次查不足、找差距的“深度体检”，深挖并清除制约海南发展的思